

## PRAŽŠTÍ HASIČI ZASAHovali U MNOHA TYPŮ UDÁLOSTÍ

**Praha** – Dovolte nám na úvod takovou „zprávičku“ o tom, kde všude v uplynulém týdnu zasahovali pražští hasiči. Několikrát hasiči vyjžděli k hlášenému požáru, nebo ke kouři linoucímú se z okna, v těchto několika případech se jednalo o spálené potraviny, stejně tak tomu bylo i v sobotu večer, kdy hasiči vyjeli ke kouři z domu na pražském Pankráci. Na místě zasahovalo také speciální vozidlo Cobra. V rychlosti zmiňme také – Požár rozvodné skříně, požár garáží, nálezy lidských těl u kolejí, požáry vozidel, požár lampy veřejného osvětlení, sundání kořátky z parapetu obytného domu, nehody a popadané stromy. Událostí byly desítky, nelze je ani všechny vyjmenovat, proto jen takto krátce. Zbytek dnešního čísla je dosti ve znamení nehod, jistě se na tom podepsal také fakt, že ne všichni řidiči mají přezuto. 🔥

## KRADENÝ KAMIÓN NĚKDO ZAPÁLIL

**Sadská** – Dne 2. listopadu sedm minut po čtvrté hodině ranní vyjžděli hasiči k požáru kamionu s nákladem pneumatik do obce Sadská na Nymbursku. Profesionální hasiči z Nymburku, Poděbrad, Českého Brodu a jejich dobrovolní kolegové ze Sadské našli na polní cestě hořící vozidlo DAF, uvnitř něhož nikdo nebyl. Při příjezdu jednotek na místo se ukázalo, že dveře hořící kabiny jsou otevřené. Hasiči zasahovali třemi C a dvěma vysokotlakými proudy, z auta zároveň vyklízeli pneumatiky. V 5:05 hodin dostali požár pod kontrolu. Vozidlo bylo celé zasažené ohněm a shořelo, přivěs se podařilo zachránit. Nikdo nebyl zraněn. V 6:15 hodin byl požár zlikvidován, hasiči poté vyložili náklad. Na místo byl povolán zástupce odboru životního prostředí (únik nafty a použití pěnidla při zásahu) a také Policie ČR se psem (zjišťování akceleračtů). Způsobená škoda je předběžně odhadnuta na 3 miliony, uchránit se podařilo hodnoty za 500 tisíc korun. Příčinou vzniku ohně je úmyslné zapálení, vozidlo bylo odcizeno. 🔥



## TEENAGER ZAPALOVAL KONTEJNERY, ÚDAJNĚ JEN TAK PRO RADOST

**Česká Lípa** – Pětíměsíční trpělivá práce přivedla českolipské kriminalisty na stopu žháře, který v České Lípě v průběhu měsíce července založil celkem 10 požárů odpadových kontejnerů. Na počátku vyšetřování nikdo z policistů nepředpokládal, že za nimi stojí teprve 14 letý chlapec. Ten se při výslechu 1. listopadu ke všem 10 případům policistům přiznal. Prý požáry zakládal proto, že se mu to líbilo, neměl přitom žádný zlý úmysl. Poprvé zaměstnal příslušníky hasičského záchranného sboru 3. července kolem 4. hodiny nad ránem, když na křižovatce ulic Mariánská a Mikovcova zapálil dva kontejnery na tříděný odpad a pak ještě nedaleko mezi Mariánskou a Okružní ulicemi jeden takový. Pak hořely kontejnery v ulicích Brněnská, Budyšínská a Hradecká. Způsobené škody jdou do desítek tisíc korun. Chlapec s trvalým bydlištěm v České Lípě se vždy vytratil po půlnoci z domova tak, aby si toho rodiče nevšimli, a při svých toulkách městem si zakládal ohničky, jen tak pro radost. O tom jeho rodiče neměli nejmenší tušení. Policisté si v souvislosti s vyšetřováním případu vyžádají psychiatricko-psychologické posudky soudních znalců na psychický stav chlapce, které poskytnou odpověď i na otázku, zda chlapec jednal pod vlivem duševního onemocnění a zda má sklony k pyromanii. Po skončení dokumentování případu policisté spisový materiál vzhledem k chlapcově věku tak jako tak odloží z pohledu trestně právního, nicméně záleží i na dalších zjištěných skutečnostech, zda bude chlapci soudem pro mladistvé uloženo nějaké výchovné opatření nebo případně ochranná výchova. 🔥

## HASIČI NEMOHli PROJET K DOMU KVŮLI ZAPARKOVANÝM AUTŮM

**Hradec Králové** – K požáru bytu v panelovém domě došlo 3. listopadu časně ráno v ulici Jana Masaryka v Hradci Králové. Požár byl na operační středisko hasičů ohlášen minutu před třetí hodinou ráno. Na místo události vyjeli profesionální hasiči z centrální stanice Hradec Králové s technickým automobilem, cisternami a automobilovým žebříkem, dále byla povolána jednotka dobrovolných hasičů z hradecké městské části Třebeš.

Už příjezd na místo byl pro jednotky komplikovaný, protože se kvůli zaparkovaným vozidlům kolem obytného domu nemohly dostat s cisternami až k samotnému vchodu. Hasiči tak museli vytvořit zhruba padesátimetrové dopravní vedení z hadic. Hořel jednopokojový byt s kuchyní ve čtvrtém patře domu. Uživatelé bytu byli v tu dobu pryč. Hasiči dostali požár pod kontrolu během půl hodiny. Kvůli zakouřeným prostorám chodby domu museli upozornit nájemníky dalších dvanácti až třinácti bytů na patře, aby opustili domácnosti. Všichni nájemníci se dostali bezpečně a nezraněni ven. Plameny kompletně zničily byt i s kuchyní, kouř a zplodiny hoření poničily vnější fasádu domu až o tři patra výše. Požár se podařilo zlikvidovat před pátou hodinou ráno. Hmotná škoda byla předběžně vyčíslena na jeden milion korun. Příčiny vzniku požáru jsou předmětem dalšího šetření. 🔥

## VOZIDLO SKONČILO NA STŘEŠE, ŘIDIČKU OŠETŘILI ZÁCHRANÁŘI

**Kočič** – Dne 3. listopadu v 11:02 hodin vyjžděli profesionální a dobrovolní hasiči z Chrudimi k dopravní nehodě, jež se stala na silnici z Chrudimi do obce Kočič. Jednalo se o osobní automobil, který skončil jízdou na střeše. Při nehodě byla lehce zraněna řidička vozidla. Hasiči ihned po příjezdu provedli první před lékařské ošetření a po příjezdu zdravotníků na místo byla osoba předána do jejich péče. Hasiči dále zabezpečili místo zásahu a zajistili vozidlo proti vzniku požáru.

Po zadokumentování nehody policisty, hasiči provedli otočení a následně i vytažení vozidla. Nakonec hasiči vozidlo odstranili z vozovky, aby nebránilo plynulému silničnímu provozu. 🔥

## PŘI POŽÁRU PODKROVÍ ZEMŘELA STARŠÍ ŽENA

**Slavkov u Brna** – Osmdesátiletá žena zemřela v noci na sobotu při požáru podkrovního bytu v rodinném domě ve Slavkově u Brna. Kouř a plameny v podkroví třípodlažního rodinného domu v Zámecké ulici zpozorovali příbuzní seniorky a ve 23:16 hodin zavolali hasiče. Na místo vyjeli profesionální hasiči ze stanic ve Slavkově a v Bučovicích, a dobrovolní hasiči ze Slavkova a Křenovic. Seniorku hasiči zasahující v dýchacích přístrojích našli už bez známek života. Přivolaný lékař konstatoval, že žena zemřela.

V podkrovním bytě hořelo v jedné místnosti, oheň se ze zařízení pokoje rozšířil do mezistropního prostoru. Hasiči proti plamenům nasadili jeden vodní proud; silně zakouřené podkroví odvětrávali od kouře. Požár 12 minut po půlnoci dostali pod kontrolu. Prohořívající mezistropní prostory a konstrukci střechy postupně rozřezávali motorovou pilou a dohašovali lokální ohniska hoření. Likvidaci požáru ukončili ve tři hodiny po půlnoci. Oheň zničil zařízení a strop pokoje, ostatní prostory podkroví zasáhly zplodiny hoření. Příčinu vzniku požáru zjišťuje vyšetřovatel HZS JmK, který si k šetření přizval policejní experty. Způsobenou škodu vyšetřovatel podle předběžného odhadu vyčíslil na 200 tisíc korun. 🔥

## Z VÝTAHU HASIČI ZACHRÁNILI DEVĚT LIDÍ

**Veselí nad Moravou** – Devět lidí dne 2. listopadu odpoledne hasiči zachránili ze zaseknutého výtahu polikliniky ve Veselí nad Moravou na Hodonínsku. Hasiče ve 14:12 hodin zavolali na pomoc zdravotníci, kteří výtahem z lůžkového oddělení zařízení svázeli ze druhého patra dolů starší pacientku k transportu do nemocnice v Kyjově. Výtah, s nímž jeli i další lidé, s nimi v přízemí sjel o zhruba 20 centimetrů níže a nešly otevřít dveře. Na místo vyjela jednotka ze stanice ve Veselí nad Moravou.

Hasiči po příjezdu pronikli do strojovny, kde výtah odbrzdili a ručně vytáhli na úroveň přízemí. Jakmile šly otevřít dveře, z kabiny vysvobodili celkem devět lidí. Všichni se dostali do bezpečí v pořádku. 🔥

## PŘI POŽÁRU STANU SE POPÁLIL JEDEN ČLOVĚK

**Valašské Meziříčí** – V 17:17 hodin byl občan oznámen podezřelý černý kouř, který vycházel z blíže neurčeného místa za jedním z obchodních center ve Valašském Meziříčí.

K prověření oznámení vyslal operační důstojník ze Zlína jednotku profesionálů ze stanice Valašské Meziříčí. Po několika minutách už velitel zásahu žádal o povolání zdravotnické záchranné služby, protože při provádění pěšího průzkumu označené lokality našimi hasiči byla nalezena osoba s popáleným obličejem. Následně bylo také zjištěno, že došlo k požáru stanu, ve kterém zraněný pravděpodobně přebýval. Co přesně bylo příčinou požáru stanu, a jak došlo ke zranění osoby, bude předmětem dalšího šetření našich a policejních vyšetřovatelů, a to po vylechnutí zraněného, který byl z místa odložen k dalšímu ošetření do zdravotnického zařízení. 🔥

## U DVOU VÁŽNÝCH NEHOD ZASAHovali HASIČI NA ZLÍNSKU



**Zlínský kraj** – V 12:41 hodin přijalo 2. listopadu operační středisko ve Zlíně oznámení o dopravní nehodě osobního vozidla, ke které došlo v zalesněném úseku cesty poblíž obce Jasenka. V havarovaném vozidle měl zůstat zaklíněný jeho řidič.

Na místo události vyslal operační důstojník jednotku profesionálních hasičů ze stanice Vsetín, která po svém příjezdu zjistila, že se osobní vozidlo nachází mimo komunikaci, zapřené o stromy pod úrovní vozovky.

Bylo také potvrzeno zranění řidiče vozidla, kterého se hasičům podařilo z vraku vozidla vyprostit bez použití hydraulického vyprošťovacího zařízení. Poté byl převzat posádkou zdravotnické záchranné služby k dalšímu ošetření. Po provedení protipožárních opatření byl vrak vozidla vytažen na komunikaci, a to za použití navijáku našeho zásahového vozidla T 815.

Když bylo místo události předáno policii, jednotka se vrátila na svou stanici. Tragické následky měla druhá z dopravních nehod, ke které došlo okolo 13:30 hodin poblíž Bánova na Uherskobrodsku. Na místo hlášené události

byly vyslány jednotky profesionálů ze stanic Uherský Brod a Uherské Hradiště. Po příjezdu na místo nehody bylo zjištěno, že došlo ke střetu osobního vozidla Ford Mondeo s vozidlem Renault Thalia. Ve Fordu cestoval pouze řidič, který zůstal nezraněn. Vážné důsledky však měla nehoda pro posádku Renaultu, ve kterém cestovaly čtyři osoby. Dvě zůstaly ve vozidle zaklíněny a musely být vyproštěny za použití hydraulického zařízení. Následně byly převzaty posádkami zdravotnické záchranné služby, které je transportovaly do zdravotnických zařízení. Jak byl ale během několik minut informován velitel zásahu, jedna z osob svým zraněním v průběhu převozu podlehl.

Touto tragickou zprávou však zásah ještě neskončil. Třetí z cestujících, který si později začal také stěžovat na bolesti, byl totiž se zesnulým příbuzný. Po oznámení tragické zprávy mu musela být poskytnuta odborná psychologická pomoc ze strany vyškolených příslušníků hasičů a policie. Následně byl také převezen další sanitou záchranné služby do zdravotnického zařízení. Čtvrtý z posádky vozidla zůstal

na místě nezraněn. Jednotky provedly zabezpečení vraků vozidel proti vzniku požáru a likvidovaly za použití sorbentů únik provozních kapalin na komunikaci. Po zadokumentování místa nehody policií dokončili hasiči likvidační práce a postupně se vrátili na své stanice. 🔥



## SENIORA LIDÉ ZACHRÁNILI PŘED PLAMENY JEŠTĚ PŘED PŘÍJEZDEM HASIČŮ

**Vsetín** – V 15:14 hodin byl 2. listopadu na operační středisko hasičů oznámen požár bytu ve druhém patře bytového domu na ulici Družstevní ve Vsetíně. Podle oznamovatele byly vidět z okna šlehající plameny.

Na místo hlášené události byla okamžitě vyslána jednotka profesionálních hasičů stanice Vsetín současně s jednotkami dobrovolných hasičů města Vsetín a obcí Jablunka a Valašská Polanka. Celkem mířily k požáru čtyři cisterny a automobilní žebřík AZ 30 Camiva.

Jako první dorazila na místo události jednotka profesionálních hasičů, a to za dvě minuty od svého výjezdu ze stanice. Po vniknutí do domu našli hasiči před bytovou jednotkou ve třetím nadzemním podlaží několik osob, z nichž jedna, jednalo se o seniora ve věku okolo 80 let, vykazovala znaky intoxikace plodiny hoření. Hasiči poskytli zraněnému prvotní předlékařskou pomoc a následně seniora předali posádce zdravotnické záchranné služby.

Vnitřní prostory zasažené bytové jednotky byly silně zakouřeny, což si vynutilo zásah hasičů s použitím dýchací techniky. Provedeným průzkumem bylo zjištěno intenzivní plamenné hoření pohovky v obývacím pokoji. K likvidaci požáru nasadil velitel zásahu jeden útočný „C“ proud a dále bylo využito přítomné výškové techniky, ze které byl prováděn současný hasební zásah přes okno místnosti. Po deseti minutách od zahájení zásahu byl požár lokalizován.

Hasiči současně také provedli kontrolu ostatních bytových jednotek domu, ze kterých evakovali celkem tři starší osoby. K odvětrání vnitřních prostor objektu byla nasazena přetlaková ventilace.

Po provedení hasebních prací bylo od přítomných svědků zjištěno, že požár zaregistroval jeden z občanů, který procházel okolo objektu a viděl v jednom z oken šlehající plameny. Okamžitě vběhl do domu a spolu s dalšími obyvateli začali bouchat na dveře zasaženého bytu. Protože byt nikdo neotvíral, rozhodli se dveře vylomit. To se jim také vzápětí povedlo. Po vstupu pak našli, a okamžitě vynesli seniora, který ležel hned za dveřmi. Díky jejich rozhodnosti, tak bylo zamezeno možným tragickým následkům požáru.

Na místo události se také dostavil vyšetřovatel požárů z Valašského Meziříčí, který po provedeném ohledání místa pracuje s verzemi vzniku požáru v důsledku nedbalosti nebo technické závady elektrického spotřebiče. Prvotní odhad škody způsobené požárem se pohybuje okolo 500 tisíc korun. 🔥



## U POŽÁRU DODÁVKY ZASAHOVALY TŘI JEDNOTKY HASIČŮ



**Náklo** – Požár osobního vozidla, u pískovny v obci Náklo, byl oznámen na tísňovou linku Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje v sobotu 3. listopadu 2012 v 7:17 hodin. Na místo vyjeli profesionální hasiči z Litovle a dobrovolní hasiči ze Senice na Hané a Nákla. Hasiči po příjezdu zjistili, že zaparkované osobní vozidlo Ford Transit je zcela zachváčeno plameny. Zahájili proto okamžitě hasební práce, ale vozidlo se jim už nepodařilo zachránit. Výše škody byla předběžně vyčíslena na 50 tisíc korun, příčina vzniku požáru se šetří. 🔥



## TAKZVANÉ PÁTEČNÍ NEHODY POHLEDEM OLOMOUCKÝCH HASIČŮ

**Olomoucký kraj** – U tří dopravních nehod zasahovali profesionální hasiči v Olomouckém kraji v pátek 2. listopadu dopoledne.

První nehoda byla hlášena na operační středisko Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje v pátek 2. listopadu v 6:24 hodin v Moravské Huzové – Benátkách. Při nehodě osobní vozidlo sjelo do příkopu, nikdo nebyl zraněn.

Druhá nehoda se stala na „Kokorském kopci“ na silnici z Přerova do Olomouce. Oznámena na tísňovou linku byla v pátek 2. listopadu v 7:24 hodin. Na místo vyjeli profesionální hasiči z Přerova. Srazil se tu osobní vozidlo s traktorem. Řidič osobního vozidla utrpěl zranění, zdravotnická záchranná služba jej odvezla na ošetření do nemocnice.

Hasiči provedli protipožární opatření a po zaměření nehody Policií ČR a úklidu vozovky se vrátili zpět na základnu. Doprava v místě události nebyla zastavena.

Třetí, nejtragičtější, dopravní nehoda byla oznámena na operační středisko Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje v pátek 2. listopadu v 9:35 hodin. Nehoda se stala ve Vrahovicích na Vrahovické ulici.

Na místo vyjeli profesionální hasiči z Prostějova s cisternou a rychlým zásahovým automobilem. Při nehodě kamion srazil cyklistu. V době příjezdu hasičů byl muž již v péči zdravotnické záchranné služby.

Hasiči jí pomáhali s resuscitací, cyklista však utrpěl zranění neslučitelná se životem. Hasiči se po likvidaci následků nehody vrátili zpět na základnu. 🔥



## NETRADIČNÍ ZÁSAH HASIČŮ U PŘEVRÁCENÉHO JEŘÁBU



**Olomouc** – V pátek 2. listopadu v 13:24 hodin bylo na tísňovou linku Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje oznámeno, že se v Olomouci – Holici na ulici Šlechtitelů převrátil jeřáb a oznamovatel nevěděl, zda se uvnitř nachází osoby.

Na místo vyjeli profesionální hasiči z Olomouce, kteří po příjezdu zjistili, že uvnitř jeřábu se nenachází žádná osoba, jeřáb sjel do příkopu a převrátil se na bok. Z havarovaného jeřábu mírně vytékal hydraulický olej, hasiči ho proto začali jímat do připravené vaničky. Na místo události byl povolán další jeřáb na vyproštění.

Hasiči se po zadokumentování nehody Policií ČR vrátili zpět na základnu. 🚒

### VTIP NA ZÁVĚR

Lord se vrací letadlem z dovolené a volá svému sluhovi. „Žán, asi za půl hodiny přistaneme, tak na mě čekej na letišti s vozem. Je něco, o čem bych měl vědět?“ „Nic nového, pane. Akorát jsem zlomil násadu od lopaty.“ „Tak se koupí nová. Cos dělal?“ „Zakopával jsem vašeho psa, pane.“ „Cože? Žeryk je po smrti? Co se mu stalo?“ „Lady na něj šlápla, když běžela ze schodů.“ „Proboha, proč běžela ze schodů? Vždyť ta nikdy neudělá rychlejší pohyb, než je nutno.“ „Bylo nutno, protože běžela pro vodu.“ „Pro jakou vodu? Proč neposlala služebnou?“ „Služebná nemohla, protože hasila ty záclony.“ „Ježíšmarjá, jaký záclony zase? A proč hořely?“ „Jak vypadl ten proud, tak služebná nesla lady svícen a protože nebylo vidět, tak zakopla, upadla na záclony a začala hořet, od ní chytly záclony, a proto běžela lady pro vodu.“ „No a uhasili to?“ „Lady nedoběhla, protože si zlomila nohu.“ „A je ošetřená?“ „Když odjeli hasiči, tak ji odvezla sanitka.“ „Proboha, proč tam byli hasiči?“ „Protože chytnul celý zámek a vyhořeli jsme do základů.“ Chvilí bylo ticho a potom se lord ozval: „Žán, moc od tebe nechci. Můžeš mě říct alespoň jednu pozitivní věc.“ „To mohu, lorde. Přišly vaše testy na HIV a ty jsou pozitivní.“ 🚒

### STALO SE U VÁS NĚCO ZAJÍMAVÉHO?

Dejte nám vědět na Facebookovém profilu „Hasičský Týdeník“, nebo na e-mailové adrese [redakceht@4eg.cz](mailto:redakceht@4eg.cz) 🚒

